

动员部署视频会议召开 全省防御台风「莎莉嘉」

■ 陈雪娇

10月16日,定安县组织收看海南总防御今年第21号台风“莎莉嘉”视频会议,并根据定安实际情况,部署防御今年第21号台风“莎莉嘉”的相关工作。

县委书记陈军,县委副书记、县长刘蔚,县委副书记、县长刘蔚,县政府副县长、县三防指挥部总指挥吴坤江出席会议。

会议传达国务院副总理汪洋和海南省委书记罗保铭的批示精神。海南省气象局、省海洋渔业厅、省三防办分别汇报了台风预测情况、海浪风暴潮预测预报和渔民渔船回港避风情况、台风防御工作部署情况以及江河水库水情。三亚、三沙、儋州等8个市县先后汇报防汛防风工作准备情况。

会议要求,全省各级各部门要紧急动员起来,全力投入到防御21号台风的行动中,全面部署,严密防范,以防为主,从注重灾后救助向注重灾前预防转变,把群众的人身安全放在第一位,加大宣传力度,提高群众防范意识,真正做到全民动员、全民防范,做好检查水库和项目防风准备工作,组织准备、物资和技术方面的准备,全力以赴做好防汛防风各项工作。

随后,定安就地组织召开部署防御今年第21号台风“莎莉嘉”工作会议。

陈军强调,各级各部门要提高认识,切实做好台风影响前的各项防范和准备工作,提前转移危房住户,加强巡查值守,确保水库安全,密切关注台风动向和降雨,做好防风的部署,全面细化各项防御准备,做好台风暴雨安全防范通知,让群众知道台风到来的严峻性。同时要做好应急预案和应急队伍的建立工作,确保台风过境安全。

一切防范 落实在台风来临之前

落实各项措施 积极防御台风

陈军赴龙门等地检查部署防台风工作

■ 黄荣海



县委书记陈军在龙门镇对防御台风工作进行再检查再部署。黄荣海 摄

10月17日中午开始,县委书记陈军奔赴龙门、岭口、翰林、雷鸣、黄竹等镇防风一线进行检查指导,强调要全面落实防台防汛各项工作,特别要把落实人员安全转移放在首位,尽最大可能减少灾害带来的损失。

在龙门镇,陈军在听取该镇相关责任人的情况介绍后要求,应急人员、工作人员要提高警惕、马上到位,紧急动员居住于危旧房、低洼地的群众进行转移并进行妥善安置,确保责任到位、措施到位、人员到位。

在翰林镇,陈军进村入户靠前指导,要求各村、相关单位要及时启动应对自然灾害联动处置机制,村干部要加大对重点区域、重点部位排查巡查力度;要进村入户,通过通知、短信等手段反复宣传,确保做到家喻户晓;对存在安全隐患的地方,该转移人员的必须立即转移。

随后,陈军又来到南丽湖水,认真听取了雷鸣镇及水库工作人员的汇报,仔细询问了解水库目前的水位、蓄水量等方面的情况,并实地察看了水库大坝、溢洪道等重要部位。在检查时陈军

强调,水库的安全历来是防风工作的重点,要做好水库的监测,根据实际情况做好蓄水、泄水防汛工作,确保水库的安全运行。

陈军要求,各级领导干部思想上要高度重视,严阵以待,把群众生命财产安全放在第一位,切实抓好人员安全转移工作;各堤坝和水利设施要保证专人值班排查隐患,并严密监测水文情况,决不能松懈;各村委会组织人员到各自然村通知种养殖户,对畜禽舍进行全面安全检查,全力做好防御台风措施。

刘蔚部署防风工作时要求

严阵以待 将防风工作落到实处

■ 薛陶陶



县委副书记、县长刘蔚在龙湖镇三向水库做防风工作部署。薛陶陶 摄

10月17日,受到台风“莎莉嘉”的影响,全县开始刮起大风,局部地区下起小雨来,各项防抗台风工作部署是否落实到位?抗灾救灾工作如何?当天下午,县委副书记、县长刘蔚先后深入到

定城、龙湖、龙河等镇及金鸡岭农场,实地检查各镇、农场防台风准备工作,详细了解各镇、农场水库的安全情况以及群众的转移安置工作。

针对下一阶段防风防汛工作,刘蔚

做出部署,他要求,各级各部门要高度重视防风工作,始终保持高度戒备状态,克服麻痹思想,切实落实好各项防御措施;驻村的县、镇、村三级干部要坚守岗位,遇到险情要积极组织抢险,做到损失尽量减少,确保人民群众生命安全。

刘蔚强调,各镇要对靠近高压线、危房等处的树枝进行修剪,将台风的损害降到最低;要加强对河流、水库水位的检测,实行24小时安排值班制度,安排值班人员实时监测水库水位,确保及时发现险情;各级领导干部要坚守岗位、靠前指挥、统筹协调,强化抢险力量部署,全力以赴做好防台风工作,切实做到有备无患;要进一步排查易受台风影响的地点、易发生山洪地质灾害的地区、危房等防灾薄弱环节发现问题及时处置,及时消除安全隐患,提前做好人员转移工作,把各项防风防汛工作落到实处。

各镇场全力应对 台风“莎莉嘉”

今年第21号台风“莎莉嘉”裹挟雨来袭,为了更好地应对台风带来的影响,尽量避免因台风造成的损失,定安各镇、各农场积极行动起来,积极采取防护措施,努力将台风损失降到最低。

台风前,全县各镇及农场提前召开台风紧急防范会议,就防台防汛工作作出具体部署,要求启动防台、防汛紧急预案;做好低洼区、危房住户及五保户、低保户等群众的转移工作;加强水库、地质灾害隐患点的值班巡查,落实24小时巡查值守制度;组织做好成熟农作物的抢收工作及果蔬的保苗工作,力争将农民经济损失降到最低;帮助各养殖户做好家禽防范工作。

各镇场还强调了责任和纪律,要求全体人员手机畅通随时待命,行动上各就各位迅速做好部署,把群众的生命财产安全放在第一位。

据了解,为保群众生命财产安全,各镇场还提前对各片区范围内的危树、积水点进行排查修剪,对积水点附近的窖井、下水管口进行疏通清理,对辖区内正在施工的工地及时通知暂停施工。